

Štátna pomoc a iné programy podpory

G000002

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky

Mierová 19, 827 15 Bratislava

vyhlasuje program na podporu rozvoja malého a stredného podnikania 07K 02 1E Mikropôžičkový program

Poskytovateľ:

Ministerstvo hospodárstva SR
Mierová 19, 827 15 Bratislava 212

Vykonávateľ:

Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania
Miletičova 23, 821 09 Bratislava 2

Spolupracujúce inštitúcie:

Vybrané RPIC – Regionálne poradenské a informačné centrá
Vybrané BIC – Podnikateľské inovačné centrá
Vybrané CPK – Centrá prvého kontaktu
Fond fondov, s.r.o.

A. Predmet, účel podpory

Dôležitým nástrojom riešenia otázky zamestnanosti v regiónoch Slovenska je rozvoj podnikateľských aktivít. Jednou z hlavných bariér vzniku a rozvoja malých podnikov je sťažený prístup malých podnikateľov k voľným zdrojom oproti možnostiam väčších podnikov.

Predmetom Mikropôžičkového programu je sprístupnenie úverových zdrojov malým podnikateľom za výhodnejších podmienok.

Cieľom programu je:

- umožniť rozvoj malých podnikov,
- zvýšiť mieru prežitia malých podnikov,
- prispieť k udržaniu zamestnanosti a tvorbe nových pracovných miest v jednotlivých regiónoch Slovenskej republiky.

B. Prijemca podpory

Prijemcami podpory môžu byť fyzické a právnické osoby v zmysle § 2 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v platnom znení, ktoré sú registrované a sídlia na území Slovenskej republiky, zamestnávajú menej ako 50 zamestnancov a spĺňajú ďalšie podmienky určené definíciou mikro a malých podnikov uvedenou v prílohe I nariadenia Komisie (ES) č. 800/2008 zo 6. augusta 2008 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné so spoločným trhom podľa článkov 87 a 88 zmluvy (Všeobecné nariadenie o skupinových výnimkách).

Podnikateľské subjekty zodpovedajúce uvedenej definícii sú v žiadosti o poskytnutie mikropôžičky v rámci Mikropôžičkového programu povinné uviesť najmä údaj o počte ich zamestnancov k 31. 12. predchádzajúceho kalendárneho roka alebo k 30. 6.

kalendárneho roka predloženia žiadosti (v prípade, že subjekt predkladá žiadosť o poskytnutie mikropôžičky v druhom polroku kalendárneho roka) a k termínu podania žiadosti a údaje o výške ich obratu a celkovej ročnej hodnote aktív k 31. 12. predchádzajúceho kalendárneho roka alebo k 30. 6. kalendárneho roka predloženia žiadosti (v prípade, že subjekt predkladá žiadosť o poskytnutie mikropôžičky v druhom polroku kalendárneho roka).

C. Forma a rozsah podpory

Podpora spočíva v poskytnutí mikropôžičky podnikateľovi pre investičné projekty a projekty zamerané na nákup zásob obchodného charakteru. Maximálna výška mikropôžičky je 50 000 EUR, minimálna výška pôžičky je 2 500 EUR. Lehota splatnosti mikropôžičky je od 6 mesiacov do 4 rokov, s možnosťou odkladu splátok istiny maximálne 6 mesiacov.

Mikropôžička je poskytovaná s úrokovou sadzbou na úrovni referenčnej sadzby v zmysle oznámenia Komisie o revízii spôsobu stanovenia referenčných a diskontných sadzieb (2008/C 14/02). Výška referenčnej sadzby je určená ako základná sadzba zvýšená o maržu, ktorej výška závisí od ratingu príslušného žiadateľa a od úrovne ponúknutého zabezpečenia (kolateralizácia). Základnú sadzbu pre výpočet referenčnej sadzby určuje pre jednotlivé členské štáty Európska komisia a uverejňuje ju na svojej webovej stránke.¹ Výška uplatňovanej marže v bázičkových bodoch sa určí podľa nasledujúcej tabuľky:

Ratingová kategória podniku	Úverové marže v bázičkových bodoch		
	Kolateralizácia		
	vysoká	bežná	nízka
Silný (AAA-A)	60	75	100
Dobry (BBB)	75	100	220
Uspokojivý (BB)	100	220	400
Slabý (B)	220	400	650
Zlý/finančné ťažkosti (CCC a nižšie)	400	650	1000

Pre žiadateľov bez úverovej histórie sa uplatňuje marža vo výške minimálne 400 bázičkových bodov. Spôsob určenia ratingovej kategórie podniku a úrovne kolateralizácie mikropôžičky určí vykonávateľ interným záväzným predpisom (interný manuál Mikropôžičkového programu).

Pre určenie výšky úroveňovej sadzby je rozhodujúci deň podpisu zmluvy o poskytnutí mikropôžičky. Poskytovateľ si v prípade zmien na finančnom trhu vyhradzuje právo upraviť úrokové sadz-

¹ http://ec.europa.eu/competition/state_aid/legislation/reference_rates.html. Dňa 19. januára 2008 Komisia uverejnila v Úradnom vestníku oznámenie o revízii spôsobu stanovenia referenčných sadzieb (Ú. v. EÚ C 14, 19. 01. 2008, s. 6). Táto metóda nadobudla účinnosť 1. júla 2008.

by pre poskytovanie mikropôžičiek alebo upraviť mechanizmus stanovenia úrokovej sadzby, avšak iba takým spôsobom, aby nedošlo k poskytnutiu ani minimálnej pomoci v zmysle príslušných predpisov.² Podpora podnikateľa, ktorý splnil podmienky na poskytnutie mikropôžičky, spočíva v umožnení prístupu k úverovým zdrojom a vo výške úrokovej sadzby.

D. Podmienky poskytnutia podpory

Žiadateľ musí byť držiteľom živnostenského listu, koncesie alebo iného relevantného oprávnenia na vykonávanie podnikateľskej činnosti. K žiadosti o poskytnutie mikropôžičky podnikateľ predkladá vypracovaný podnikateľský plán s príslušnými prílohami, ktorý predstavuje realizovateľný zámer. Podnikateľ preukáže svoju bezúhonnosť výpisom z registra trestov, pri právnických osobách výpisom z registra trestov všetkých členov štatutárneho orgánu podnikateľa.

Podnikateľ sa nemôže uchádzať o mikropôžičku, ak:

- je v konkurze alebo v likvidácii, je trestne stíhaný, uzavrel dohodu o vyrovnaní s veriteľmi, má pozastavené podnikateľské aktivity, je účastníkom konania vyplývajúceho z takejto situácie alebo je v podobnej situácii vyplývajúcej z platných právnych predpisov;
- nesplnil si povinnosti týkajúce sa úhrady daní, poisťného na zdravotné a nemocenské poistenie, dôchodkové poistenie a na poistenie v nezamestnanosti platených zamestnávateľom v súlade s právnymi predpismi SR.

Vykonávateľ požaduje od každého žiadateľa zabezpečenie mikropôžičky. Rozsah a forma zabezpečenia závisí od rizikovosti podnikateľského zámeru, výšky mikropôžičky a schopnosti podnikateľa splácať mikropôžičku.

E. Postup pri podaní žiadosti o mikropôžičku

Podnikateľ predloží žiadosť o poskytnutie mikropôžičky príslušnej spolupracujúcej inštitúcii podľa miesta podnikania alebo sídla podnikateľa.

F. Poskytnutie mikropôžičky

Po preukázaní požadovaného postavenia príjemcu podpory a splnení podmienok poskytnutia podpory posúdi podnikateľom predložený podnikateľský plán mikropôžičkový výbor. Kritéria na posúdenie podnikateľského plánu budú definované v internom vykonávacom predpise vykonávateľa (interný manuál Mikropôžičkového programu). Mikropôžičkový výbor má 5 až 7 členov a skladá sa z riaditeľa príslušnej spolupracujúcej inštitúcie, zástupcu vykonávateľa, zástupcu regionálnej pobočky komerčnej banky, zástupcu miestnej podnikateľskej organizácie a zástupcov miestnej samosprávy. Po posúdení predloženého podnikateľského plánu mikropôžičkovým výborom a predložení stanoviska mikropôžičkového výboru rozhoduje o poskytnutí mikropôžičky a mikropôžičku poskytuje vykonávateľ. Stanovisko mikropôžičkového výboru má odporúčací charakter a vykonávateľ nemusí rešpektovať stanovisko mikropôžičkového výboru najmä v prípade, že pri preverovaní žiadosti vzniknú odôvodnené pochybnosti o realizovateľnosti podnikateľského zámeru, schopnosti žiadateľa riadne splácať úver, primeranosti zabezpečenia úveru alebo bezúhonnosti žiadateľa. Mikropôžička je poskytovaná na základe zmluvy o úvere (zmluvy o poskytnutí mikropôžičky) uzatvorenej medzi vykonávateľom a podnikateľom. Na poskytnutie mikropôžičky nie je právny nárok. Podnikateľ vráti poskytnutú mikropôžičku vykonávateľovi a zaplatí úroky z mikropôžičky vykonávateľovi za podmienok určených v zmluve o poskytnutí mikropôžičky.

G. Financovanie nákladov spolupracujúcich inštitúcií na realizáciu Mikropôžičkového programu

Financovanie nákladov spolupracujúcich inštitúcií na realizáciu Mikropôžičkového programu je zabezpečené nasledujúco:

Prijaté poplatky v súvislosti s prijatím, spracovaním, posúdením a poskytnutím mikropôžičky budú spolupracujúce inštitúcie oprávnené použiť výlučne na úhradu prevádzkových nákladov spojených s realizáciou Mikropôžičkového programu.

Spolpracujúce inštitúcie sú oprávnené od žiadateľa o poskytnutie mikropôžičky požadovať tieto poplatky:

- Jednorazový poplatok za prijatie, spracovanie a posúdenie každej žiadosti o poskytnutie mikropôžičky. Výška poplatku bude stanovená v internom vykonávacom predpise vykonávateľa, pričom maximálna výška poplatku bude 70 EUR. Poplatok je uhrádzaný zo zdrojov podnikateľa. Poplatok je splatný do 7 dní od podania žiadosti o poskytnutie mikropôžičky a uhrádza sa na základe daňového dokladu vystaveného spolupracujúcou inštitúciou.
- Jednorazový poplatok za poskytnutie mikropôžičky vo výške 1 % z výšky poskytnutej mikropôžičky ako paušálna náhrada nákladov spojených so zariadením obchodnej záležitosti. Poplatok je uhrádzaný zo zdrojov podnikateľa. Poplatok je splatný do 14 dní odo dňa poskytnutia mikropôžičky vykonávateľom a uhrádza sa na základe daňového dokladu vystaveného spolupracujúcou inštitúciou.

Spolpracujúcej inštitúcii prináleží odmena vo výške 50 % zaplatených úrokov príslúchajúcich na základe dohodnutého splátkového kalendára ku splátke istiny mikropôžičky, ktorá bola poskytnutá na základe činnosti tejto spolupracujúcej inštitúcie, avšak len za splnenia podmienky, že splátka istiny z takto poskytnutej mikropôžičky a zároveň úroky k nej príslúchajúce sú uhradené v lehote splatnosti alebo najneskôr do 90 dní odo dňa ich splatnosti. Pri výpočte odmeny sa neprihliada na úroky z omeškania vzniknuté zo splátok mikropôžičky.

Vykonávateľovi Mikropôžičkového programu prináleží 20 % zaplatených úrokov z poskytnutých mikropôžičiek na úhradu prevádzkových nákladov spojených s realizáciou Mikropôžičkového programu. Pri výpočte sa neprihliada na úroky z omeškania vzniknuté zo splátok mikropôžičky.

Zostávajúce zaplatené úroky z mikropôžičiek (t. j. 30 %), vrátene istiny mikropôžičky a všetky ďalšie výnosy spojené s realizáciou Mikropôžičkového programu (t. j. najmä prijaté úhrady zmluvných pokút, úrokov z omeškania, úrokov z uloženia) prináležia vykonávateľovi a použijú sa výhradne na poskytovanie ďalších mikropôžičiek.

H. Kontrola

Vykonávateľ, poskytovateľ a príslušné orgány štátnej a verejnej správy sú v zmysle zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov oprávnené kontrolovať súlad použitia pridelených finančných prostriedkov so zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi, podmienkami Mikropôžičkového programu, zmluvami o realizácii Mikropôžičkového programu a príslušnými zmluvami o poskytnutí mikropôžičky.

I. Monitorovanie realizácie Mikropôžičkového programu

Monitorovanie realizácie Mikropôžičkového programu bude zabezpečené prostredníctvom štvrtročných monitorovacích správ, ktoré budú predkladané vykonávateľom poskytovateľovi.

² Nariadenie komisie (ES) č. 1998/2006 z 15. decembra 2006 o uplatňovaní článkov 87 a 88 zmluvy na pomoc *de minimis*.

J. Prechodné ustanovenia

Zmluvy o realizácii Mikropôžičkového programu uzavreté medzi vykonávateľom a spolupracujúcimi inštitúciami pred dňom schválenia tohto Mikropôžičkového programu budú uvedené do súladu s týmto Mikropôžičkovým programom do 6 mesiacov odo dňa schválenia tohto Mikropôžičkového programu.

Všetky pohľadávky zo zmlúv o úvere (zmlúv o poskytnutí mikropôžičky) vzniknuté na základe predchádzajúcich znení Mikropôžičkového programu spolu s ich príslušenstvom, právami s nimi spojenými, ako aj ostatné práva zo zmlúv o úvere (zmlúv o poskytnutí mikropôžičky), budú po schválení tohto Mikropôžičkového programu bezodplatne postúpené a prevedené na vykonávateľa vrátane presunu splátok istiny poskytnutých mikropôžičiek a ich príslušenstva. Pokiaľ by postúpenie a/alebo prevod podľa predchádzajúcej vety nebolo právne možné, budú vykonané všetky právne úkony potrebné na naplnenie účelu sledovaného týmto Mikropôžičkovým programom, najmä na zabezpečenie presunu splátok poskytnutých mikropôžičiek a ich príslušenstva na účty vykonávateľa. Na vykonávateľa bude po schválení tohto Mikropôžičkového programu presunutý výkon vymáhania pohľadávok zo zmlúv o úvere (zmlúv o poskytnutí mikropôžičiek) vzniknutých na základe predchádzajúcich znení Mikropôžičkového programu.

Na rozhodovanie o poskytnutí mikropôžičiek a poskytovaní mikropôžičiek po zverejnení tohto Mikropôžičkového programu v Ob-

chodnom vestníku sa vzťahujú ustanovenia tohto Mikropôžičkového programu.

K. Záverečné ustanovenia

Schválený Mikropôžičkový program vrátane jeho prípadných zmien bude zverejňovaný v Obchodnom vestníku a na internetovej stránke poskytovateľa a vykonávateľa.

Program má opakovane revolvingový charakter, to znamená, že splátky istiny mikropôžičiek slúžia na poskytovanie ďalších mikropôžičiek.

Podrobnejšie podmienky realizácie, implementácie Mikropôžičkového programu vrátane záväzného predpisu týkajúceho sa definície a klasifikácie nesplácaných mikropôžičiek a spolupráce so spolupracujúcimi inštitúciami určí vykonávateľ.

Poskytovateľ je oprávnený vykonať akékoľvek zmeny podmienok tohto Mikropôžičkového programu. O vykonaných úpravách bude vláda Slovenskej republiky každoročne informovaná v rámci Správy o podnikateľskom prostredí v Slovenskej republike.

L. Čas trvania programu

Trvanie Mikropôžičkového programu nie je časovo obmedzené, jeho ukončenie alebo zmeny budú zverejnené poskytovateľom v Obchodnom vestníku a na web-stránke poskytovateľa a vykonávateľa.

□

Špecifikácia prijatého podielu zaplatenej dane z príjmov

Š000136

Prijímateľ podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb: **Diecézna Charita Rožňava**, so sídlom: Námestie baníkov 27, 048 01 Rožňava, IČO: 35 515 325, **zverejňuje** podľa § 50 ods. 13 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov tieto **údaje o špecifikácii použitia podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb za rok 2008 ním prijatého v roku 2009:**

	Účel použitia podielu zaplatenej dane	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento účel (euro)	Spôsob použitia podielu zaplatenej dane	Iné údaje
1.	Platby za elektrickú energiu	1 340,04	bankovým prevodom	
2.	Platby za plyn	1 220,21	bankovým prevodom	
3.	Platy zamestnancom	2 328,59	bankovým prevodom	
	Spolu	4 888,84		

□